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Datenschutzhinweise und Informationspflichten im 
Zusammenhang mit unseren Angeboten und Leistungen 

der 
Intercapital Finanzberatung GmbH 
Grabenallee 22, 77652 Offenburg 

 
Um Ihnen für Ihr Finanzierungsvorhaben, Bauspar-, Versicherungs- und / oder sonstige 
Finanzdienstleistungsanfrage einen guten Marktüberblick zu verschaffen und möglichst ein zu Ihrer 
Situation passendes Angebot erstellen zu können, arbeiten wir mit unseren Produktpartnern 
zusammen. Im Folgenden möchten wir Sie in verständlicher und kompakter Form über die Erhebung 
und Verarbeitung Ihrer Daten in diesem Zusammenhang sowie über Ihre diesbezüglichen Rechte 
unterrichten. Bitte beachten Sie, dass die vorliegenden Datenschutzhinweise ergänzend zu den 
Datenschutzhinweisen der übrigen Beteiligten (z.B. Darlehensgebern) gelten können. 
 
1. Verantwortlicher / Datenschutzbeauftragter  

Verantwortlicher im Sinne des Art. 13 DS-GVO ist die Intercapital Finanzberatung GmbH, 
Grabenallee 22, 77652 Offenburg, Tel.: 0781 9155-0, Fax: 0781 915555, E-Mail: 
info@intercapital.de. 
 
Wenn Sie Fragen rund um das Thema Datenschutz haben, können Sie uns jederzeit unter der E-
Mail Adresse datenschutz@intercapital.de kontaktieren. Darüber hinaus haben Sie stets auch die 
Möglichkeit uns bei Fragen des Datenschutzes auch postalisch unter der in Absatz 1 angegebenen 
Adresse zu erreichen.  
 

2. Anwendungsbereich und Gegenstand der Datenverarbeitung  
Die Erhebung und Verarbeitung von personenbezogenen Daten erfolgt im Rahmen der 
Vermittlung eines Kredites bzw. eines Darlehensvertrages, sowie im Zusammenhang mit Ihren 
Anfragen zu unseren Produkten, dem Versand von Newslettern, Publikationen und für 
Veranstaltungen im Rahmen unserer Produkte und Dienstleistungen. Weiterhin verarbeiten wir 
personenbezogene Daten im Rahmen der Anmeldung zu unseren Plattform- und 
Finanzierungspartnern und zur Aufrechterhaltung und Nutzung der Ihnen zur Verfügung 
gestellten Services und Software.  
 

Für allgemeine Informationen erheben und verarbeiten wir Ihre folgende Daten:  
 

• Name und Kontaktdaten (E-Mail Adresse, Telefonnummer, Anschrift) 
 

Bei der Vermittlung eines Kredites / Darlehens, Bausparvertrages, einer sonstigen 
Finanzdienstleistung oder eines Versicherungsvertrages, sowie der Erstellung von Angeboten 
hierzu, bzw. für konkrete Auskünfte hierzu, erheben und verarbeiten wir die folgenden Daten: 
 

• Name und Kontaktdaten (E-Mail Adresse, Telefonnummer, Anschrift) 
• Alter / Geburtsdatum, Familienstand, Beruf 
• Vermögensverhältnisse, Angaben zu Einkünften und Ausgaben / Verbindlichkeiten, Bonität 
• Unterlagen des Finanzierungsobjekts, Mittelverwendung des Darlehens / Kredites 
• Angaben/Unterlagen zur Finanzierung und Abwicklung, wie z.B. Saldo, Verzinsung, Laufzeit 

und Auszahlungsvoraussetzungen 
• Angaben/Unterlagen zur Anschlussfinanzierung, wie z.B. Sollzinsbindungsende, Restschuld, 

Rate, Sollzinssatz 
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3. Rechtsgrundlage für die erhobenen Daten  
Die Rechtsgrundlage für die Datenverarbeitung unsererseits erfolgt aus Art. 6 Abs. 1 S. 1 lit. a, b, 
c, f DS-GVO. Unser berechtigtes Interesse folgt aus den in Ziffer 2 genannten Anwendungsbereich 
für unsere Datenerhebung.  
 

4. Weitergabe von Daten an Dritte   
Eine Übermittlung Ihrer persönlichen Daten an Dritte zu anderen als den im Folgenden 
aufgeführten Zwecken findet nicht statt. Wir geben Ihre persönlichen Daten nur an Dritte weiter, 
wenn: 
• Sie Ihre nach Art. 6 Abs. 1 S. 1 lit. a DS-GVO ausdrückliche Einwilligung dazu erteilt haben, 
• die Weitergabe nach Art. 6 Abs. 1 S. 1 lit. f DS-GVO zur Erfüllung eines Vertrages, dessen 

Vertragspartei Sie sind, erforderlich ist, oder zur Durchführung von vorvertraglichen 
Maßnahmen, die auf Ihre Anfrage hin erfolgen, 

• für den Fall, dass für die Weitergabe nach Art. 6 Abs. 1 S. 1 lit. c DS-GVO eine gesetzliche 
Verpflichtung besteht, 

• dies gesetzlich zulässig und nach Art. 6 Abs. 1 S. 1 lit. b DS-GVO für die Abwicklung des 
Vertragsverhältnisses notwendig ist, bzw. für vorvertragliche Maßnahmen, wie die Einholung 
eines Angebotes. 

 
5. Empfänger / Kategorien von Empfängern personenbezogener Daten  

Ihre Daten werden von uns grundsätzlich nur dann an Dritte gegeben, soweit dies zur Bearbeitung 
Ihrer Anfrage erforderlich ist, wir oder Dritte ein berechtigtes Interesse an der Weitergabe haben 
oder Ihre Einwilligung hierfür vorliegt. Sofern Ihre Daten von uns an Dritte auf Basis eines 
berechtigten Interesses übermittelt werden, wird dies in diesen Datenschutzhinweisen erläutert. 
Darüber hinaus können Ihre Daten von uns an Dritte übermittelt werden, soweit wir aufgrund 
gesetzlicher Bestimmungen oder durch vollstreckbare behördliche oder gerichtliche Anordnung 
hierzu verpflichtet sind.  
Wir übermitteln Ihre Daten daher insbesondere an folgende Empfänger: 
• Kreditinstitute, sonstige Produktgeber 
• Bausparkassen 
• Finanzdienstleistungsinstitute 
• EUROPACE Plattformbetreiber 
• ING Gesellschaften 
• Rechtsanwälte, Steuerberater, Wirtschaftsprüfer 
• Aufsichts-, Finanz- und Justizbehörden 

 
6. Datenschutz in unserer Software  

Der Schutz der in der Software verarbeiteten personenbezogenen und nicht personenbezogenen 
Daten ist im Rahmen der Konzeption, Entwicklung und Qualitätssicherung unserer 
Softwareprodukte eine zentrale Komponente. Unsere Softwareprodukte werden hinsichtlich 
Verfügbarkeit, Integrität und Vertraulichkeit der personenbezogenen Daten und 
Verarbeitungssysteme fortlaufend überprüft, verbessert und an sich veränderte 
Rahmenbedingungen angepasst. Unsere Softwareprodukte sind so konzipiert, dass sie über eine 
datenschutzfreundliche Voreinstellung verfügen. Dazu gehört z.B. dass nur solche 
personenbezogene Daten erhoben werden, die für die Funktion des Produktes benötigt werden 
(Grundsatz der Datenminimierung). Ferner wird der Zugang zu den Daten über einen 
Passwortschutz abgesichert. Der Anwender kann die Daten in der Software löschen. Die 
Applikation sperrt sich nach Inaktivität, um den Schutz der Daten zu gewährleisten. 
 

7. Newsletter 
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Falls Sie sich für unseren kostenlosen Newsletter anmelden, werden die von Ihnen hierzu 
abgefragten Daten, also Ihre E-Mail Adresse an uns übermittelt und von uns gespeichert. Diese 
wird ausschließlich für den Newsletter-Versand verwendet und wird deshalb insbesondere auch 
nicht an Dritte weitergegeben (Art. 6 Abs 1 lit. a DS-GVO). Die Einwilligung in den Newsletter-
Versand können Sie gemäß Art. 7 Abs 3 DS-GVO jederzeit mit Wirkung für die Zukunft widerrufen. 
Hierzu müssen Sie uns lediglich über Ihren Widerruf in Kenntnis setzen oder den in jedem 
Newsletter am Ende enthaltenen Abmelde-Link bestätigen.  
Wir verwenden in unserem Newsletter marktübliche Technologien, mit denen die Interaktionen 
mit dem Newsletter gemessen werden können (z. B. Öffnung der E-Mail, angeklickte Links). Diese 
Daten nutzen wir in pseudonymer Form für allgemeine statistische Auswertungen sowie zur 
Optimierung und Weiterentwicklung unserer Inhalte und Kundenkommunikation. Dies geschieht 
mit Hilfe von kleinen Grafiken, die in die Newsletter eingebettet sind (sogenannte Pixel). Die 
Daten werden ausschließlich pseudonymisiert erhoben, die erhobenen Daten werden zudem 
nicht mit Ihren weiteren persönlichen Daten verknüpft. Rechtsgrundlage hierfür ist unser 
vorgenanntes berechtigtes Interesse gem. Art. 6 Abs. 1 S. 1 lit. f DSGVO. Wir wollen über unseren 
Newsletter für unsere Kunden möglichst relevante Inhalte teilen und besser verstehen, wofür sich 
die Leser tatsächlich interessieren. Wenn Sie die Analyse des Nutzungsverhaltens nicht wünschen, 
können Sie den Newsletter abbestellen oder Grafiken in Ihrem E-Mail-Programm standardmäßig 
deaktivieren.  
 

8. Kontaktanfragen 
Sie haben verschiedene Möglichkeiten, um mit uns in Kontakt zu treten. Hierzu gehören das 
Kontaktformular und die Anmeldung zu Veranstaltungen. In diesem Zusammenhang verarbeiten 
wir Daten ausschließlich zum Zwecke der Kommunikation mit Ihnen. Die Rechtsgrundlage ist Art. 
6 Abs. 1 lit. b DSGVO, wenn der Kontakt zur Anbahnung eines Vertrages erfolgt. Ansonsten erfolgt 
die Beantwortung Ihrer Anfrage in unseren gemeinsamen Interessen, Art. 6 Abs. 1 lit. f DSGVO. 
Die bei der Verwendung des Kontaktformulars von uns erhobenen Daten werden nach 
vollständiger Bearbeitung Ihrer Anfrage automatisch gelöscht, es sei denn, wir benötigen Ihre 
Anfrage noch zur Erfüllung vertraglicher oder gesetzlicher Pflichten (vgl. Abschnitt „Dauer der 
Speicherung von personenbezogenen Daten“).  
 

9. Dauer der Speicherung von personenbezogenen Daten  
Ihre Daten werden nach der Erhebung bei uns so lange gespeichert, wie dies unter Beachtung der 
gesetzlichen Aufbewahrungsfristen erforderlich ist. Hierbei werden wir Ihre Daten je nach Art der 
Unterlage innerhalb des nachfolgenden Zeitraumes speichern: 
• Buchungsbelege, Rechnungen: 10 Jahre (vgl. § 257 HGB, § 147 AO, § 14b UStG) 
• Verträge 10 Jahre (vgl. § 257 HGB, § 147 AO, § 14b UStG) 
• Kredit- und Darlehensverträge: bis 12 Monate nach Ende der Vertragslaufzeit 
• Versicherungsverträge: bis 12 Monate nach Ende der Vertragslaufzeit 
• Bestellunterlagen, Aufträge, Anträge:  6 Jahre (vgl. § 147 AO) 
• Sonstige vertragliche Korrespondenz: 6 Jahre (vgl. § 147 AO) 

 
Alle übrigen personenbezogenen Daten, die weder im Zusammenhang mit der Durchführung 
eines Vertragsverhältnis, noch steuerrechtlich relevant sind und für die im Übrigen auch keine 
sonstigen Nachweispflichten bestehen, werden wir spätestens nach 12 Monaten, ab Datum der 
Erhebung löschen.  
 

10. Betroffenenrechte 
Nach der Datenschutz-Grundverordnung stehen Ihnen folgende Rechte zu. Sie haben das Recht, 
• Auskunft über die von uns verarbeiteten personenbezogenen Daten zu verlangen (Art. 15 
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DS-GVO). Wir werden auf Ihre Anfrage hin bestätigen, ob wir personenbezogene Daten von 
Ihnen verarbeiten. Ihr Auskunftsrecht beinhaltet weiter die Information darüber, warum wir 
Ihre Daten verarbeiten (Verarbeitungszweck), welche Daten wir von Ihnen erheben 
(Datenkategorien), wem diese Daten zugänglich gemacht werden (Kategorien von 
Empfängern) und wie lange wir Ihre Daten speichern (Speicherdauer) bzw. diese löschen. 
Weiter geben wir Ihnen Auskunft über Ihre Rechte auf Berichtigung, Löschung, 
Einschränkung der Verarbeitung Ihrer Daten, sowie zu Ihrem Widerspruchsrecht gegen die 
Verarbeitung Ihrer Daten und dem Beschwerderecht bei einer Aufsichtsbehörde. Wir teilen 
Ihnen ferner mit, falls wir Ihre Daten nicht bei Ihnen erhoben haben, welche Herkunft diese 
haben. Weiter, ob wir Ihre Daten im Zuge einer automatisierten Entscheidungsfindung 
einschließlich Profiling verarbeiten und falls diese in ein Drittland oder an eine internationale 
Organisation weitergegeben werden, teilen wir Ihnen mit, mit welchen geeigneten Garantien 
wir bei einer entsprechenden Drittübermittlung Ihre Datensicherheit sicherstellen. 
Wir werden Ihnen auf Ihre Anforderung hin eine Kopie Ihrer, bei uns verarbeiteten 
personenbezogenen Daten zur Verfügung stellen, so Ihre Anfrage auf elektronischem Wege 
erfolgt, werden wir Ihnen die Auskunft in einem gängigen Dateiformat zur Verfügung stellen. 
Wir weisen darauf hin, dass eine Datenübermittlung per E-Mail allgemeine  Sicherheitsrisiken 
verbunden sind (z.B. durch den unbefugten Zugriff von Dritten, Fehler bei der Übermittlung, 
ggf. Datenverluste).  
 
Weiter haben Sie das Recht, 

• die Berichtigung unrichtiger oder die Vervollständigung bzw. Ergänzung Ihrer bei uns 
gespeicherten personenbezogenen Daten (Art. 16 DS-GVO) zu verlangen; 

• auf Löschung Ihrer bei uns gespeicherten personenbezogenen Daten (Art. 17 DS-
GVO),“Recht auf Vergessenwerden“, außer die Datenverarbeitung ist erforderlich zur 
Ausübung des Rechts auf Information und freier Meinungsäußerung, zur Erfüllung einer 
rechtlichen Verpflichtung, zur Wahrnehmung einer im öffentlichen Interesse liegenden 
Aufgabe, sowie zur Geltendmachung, Ausübung oder der Verteidigung von 
Rechtsansprüchen. Das Recht zur Löschung Ihrer personenbezogenen Daten besteht 
insbesondere dann, wenn die Verarbeitung durch uns nicht mehr notwendig ist, Sie Ihre 
Einwilligung zur Datenverarbeitung widerrufen haben und es an einer anderweitigen 
Rechtsgrundlage für die Verarbeitung fehlt, gegen die Verarbeitung Widerspruch einlegen 
und keine vorrangigen berechtigten Gründe für die Verarbeitung vorliegen, oder wenn eine 
unrechtmäßige Verarbeitung Ihrer Daten stattgefunden hat; 

• die Einschränkung der Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten (Art. 18 DS-GVO) zu 
verlangen, wenn von Ihnen die Richtigkeit der von uns verarbeiteten personenbezogenen 
Daten bestritten wird, im Falle einer unrechtmäßigen Datenverarbeitung und wenn Sie statt 
einer Löschung, die Einschränkung der Nutzung Ihrer personenbezogenen Daten verlangen. 
Weiter haben Sie das Recht auf Einschränkung der Verarbeitung, wenn wir Ihre Daten nicht 
mehr benötigen, Sie diese jedoch zur Geltendmachung, Ausübung oder Verteidigung von 
Rechtsansprüchen benötigen oder Sie gemäß Art. 21 DS-GVO Widerspruch gegen die 
Verarbeitung eingelegt haben und noch nicht feststeht, ob berechtigte Gründe unsererseits 
bestehen, welche Ihren Rechten auf Einstellung der Datenverarbeitung überwiegen.; 

• auf Datenübertragbarkeit (Art. 20 DS-GVO), das heißt die Sie betreffenden 
personenbezogenen Daten, die Sie uns bereitgestellt haben, in einem strukturierten, 
gängigen und maschinenlesebaren Format zu erhalten. Weiter haben Sie das Recht, dass Sie 
Ihre personenbezogenen Daten an einen anderen Verantwortlichen übermitteln können, 
sofern die Verarbeitung gemäß Art. 6 Abs. 1 a, b, Art. 9 Abs. 2 a DS-GVO stattfindet, bzw. die 
Datenverarbeitung auf diesen Normen beruht und die Verarbeitung mithilfe automatisierter 
Verfahren erfolgt. Soweit es technisch machbar ist, haben Sie weiter das Recht, dass wir Ihre 
personenbezogenen Daten direkt an einen anderen Verantwortlichen übermitteln; 
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• die von Ihnen erteilte Einwilligung jederzeit gegenüber uns zu widerrufen (Art. 7 Abs. 3 DS-
GVO). Sie können den Widerruf an die, in Ziff. 10 genannte Adresse in diesen 
Datenschutzhinweisen erklären. Dies hat zur Folge, dass wir die Datenverarbeitung, die auf 
Ihrer Einwilligung beruhte, für die Zukunft nicht mehr fortführen dürfen; 

• sich bei einer Aufsichtsbehörde beschweren. In der Regel können Sie sich hierfür an die 
Aufsichtsbehörde Ihres üblichen Aufenthaltsortes oder unseres Firmensitzes wenden. In 
Baden-Württemberg ist dies der  
 
Landesbeauftragte für den Datenschutz und die Informationsfreiheit Baden-Württemberg 
Postfach 10 29 32, 70025 Stuttgart  
Königstraße 10a, 70173 Stuttgart  
Tel.: 0711/61 55 41 – 0  
Fax: 0711/61 55 41 – 15  
E-Mail: poststelle@lfdi.bwl.de  
Internet: https://www.baden-wuerttemberg.datenschutz.de  
 

11. Datensicherheit 
Die Sicherheit Ihrer persönlichen Daten ist für uns ein wichtiges Anliegen. Wir setzen technische 
und organisatorische Sicherheitsmaßnahmen ein, um Ihre durch uns verwalteten Daten gegen 
zufällige oder vorsätzliche Manipulation, Verlust, Zerstörung oder gegen den Zugriff 
unberechtigter Personen zu schützen. Unsere Sicherheitsmaßnahmen werden entsprechend 
der technologischen Entwicklung fortlaufend verbessert. Alle von uns eingesetzten Server-
System werden in Sicherheitsrechenzentren in Deutschland betrieben. Unsere Mitarbeiter sind 
zur Verschwiegenheit verpflichtet. Wir speichern grundsätzlich keine Daten auf anderen 
Servern, insbesondere nicht im Ausland. Ihre Daten werden ausschließlich über SSL 
verschlüsselte Verbindungen übermittelt.  
 

12. Datenschutzhinweise zur Nutzung unserer Webseite intercapital.de  
Wir nehmen den Schutz Ihrer persönlichen Daten sehr ernst. Die Erhebung, Verarbeitung und 
Nutzung der uns bekannt gegebenen Daten zu Ihrer Person erfolgt gemäß den gesetzlichen 
Bestimmungen, gemäß den geltenden Datenschutzgesetzen, insbesondere der 
Datenschutzgrundverordnung der Europäischen Union. Durch die nachfolgende Erklärung 
erhalten Sie einen Überblick, wie wir den Schutz Ihrer persönlichen Daten gewährleisten und 
welche Daten zu welchem Zweck erhoben werden.  
 
Personenbezogene Daten sind Informationen, die sich auf eine identifizierte oder 
identifizierbare Person beziehen. Hierunter fallen vor allem Angaben, die Rückschlüsse auf Ihre 
Identität ermöglichen, beispielsweise Ihr Name, Ihre Telefonnummer, Ihre Anschrift oder E-
Mail-Adresse. Statistische Daten, die wir beispielsweise bei einem Besuch unserer Website 
erheben und die nicht mit Ihrer Person in Verbindung gebracht werden können, fallen nicht 
unter den Begriff des personenbezogenen Datums.  
 
Verantwortlich für die Datenverarbeitung ist die Intercapital GmbH, Grabenallee 22, 77654 
Offenburg. 
 
Den Datenschutzbeauftragten der Intercapital GmbH erreichen Sie unter 
datenschutz@intercapital.de  
 

13. Datenverarbeitung auf unserer Webseite intercapital.de  
Besuch der Webseite zu Informationszwecken  
Bei jeder Nutzung unserer Website erheben wir die Zugriffsdaten, die Ihr Browser automatisch 

mailto:poststelle@lfdi.bwl.de
https://www.baden-wuerttemberg.datenschutz.de/
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übermittelt, um Ihnen den Besuch der Website zu ermöglichen. Die Zugriffsdaten umfassen 
insbesondere IP-Adresse, Datum und Uhrzeit der Anfrage, Adresse der aufgerufenen Webseite 
und der anfragenden Webseite, Angaben über den verwendeten Web-Browser und das 
Betriebssystem sowie Online Kennungen (z.B. Session-IDs).  
Die Datenverarbeitung dieser Zugriffsdaten ist erforderlich, um den Besuch der Website zu 
ermöglichen und um die dauerhafte Funktionsfähigkeit und Sicherheit unserer Systeme zu 
gewährleisten. Die Zugriffsdaten werden zu den zuvor beschriebenen Zwecken zudem zeitweise 
in internen Logfiles gespeichert, um statistische Angaben über die Nutzung unserer Website zu 
erstellen, um unsere Website im Hinblick auf die Nutzungsgewohnheiten unserer Besucher 
weiterzuentwickeln (z. B. wenn der Anteil mobiler Geräte steigt, mit denen die Seiten abgerufen 
werden) und um unsere Website allgemein administrativ zu pflegen. Rechtsgrundlage ist Art. 6 
Abs. 1 S. 1 lit. b DSGVO.  
Die in den Logfiles gespeicherten Informationen lassen keinen unmittelbaren Rückschluss auf 
Ihre Person zu – insbesondere speichern wir die IP-Adressen nach 7 Tagen lediglich in gekürzter, 
anonymisierter Form. Die Logfiles werden für 30 Tage gespeichert und nach anschließender 
Anonymisierung archiviert.  
 

14. Cookies und Webanalyse  
Für einen Teil unserer Dienste ist es erforderlich, dass wir sogenannte Cookies einsetzen. Ein 
Cookie ist eine kleine Textdatei, die durch den Browser auf Ihrem Gerät gespeichert wird. 
Cookies werden nicht dazu eingesetzt, um Programme auszuführen oder Viren auf Ihren 
Computer zu laden. Hauptzweck unserer eigenen Cookies ist vielmehr, ein speziell auf Sie 
zugeschnittenes Angebot bereitzustellen und die Nutzung unserer Services so zeitsparend wie 
möglich zu gestalten.  
Die durch Cookies verarbeiteten Daten sind für die genannten Zwecke zur Wahrung unserer 
berechtigten Interessen sowie der Dritter nach Art. 6 Abs. 1 S. 1 lit. f DSGVO erforderlich. Sie 
können Ihren Browser so konfigurieren, dass keine Cookies auf Ihrem Computer gespeichert 
werden oder stets ein Hinweis erscheint, bevor ein neuer Cookie angelegt wird. Die 
vollständige Deaktivierung von Cookies kann jedoch dazu führen, dass Sie nicht alle 
Funktionen unserer Website nutzen können.  
 

15. Analyse-Tools 
Tracking-Tools 
Die im Folgenden aufgeführten und von uns eingesetzten Tracking-Maßnahmen werden auf 
Grundlage des Art. 6 Abs. 1 S. 1 lit. f DSGVO durchgeführt. Mit den zum Einsatz kommenden 
Tracking-Maßnahmen wollen wir eine bedarfsgerechte Gestaltung und die fortlaufende 
Optimierung unserer Webseite sicherstellen. Zum anderen setzen wir die Tracking-
Maßnahmen ein, um die Nutzung unserer Webseite statistisch zu erfassen und zum Zwecke 
der Optimierung unseres Angebotes für Sie auszuwerten. Diese Interessen sind als berechtigt 
im Sinne der vorgenannten Vorschrift anzusehen. Die jeweiligen Datenverarbeitungszwecke 
und Datenkategorien sind aus den entsprechenden Tracking-Tools zu entnehmen.  
 
Google Analytics  
Zum Zwecke der bedarfsgerechten Gestaltung und fortlaufenden Optimierung unserer Seiten 
nutzen wir Google Analytics, ein Webanalysedienst der Google Inc. 
(https://www.google.de/intl/de/about/) (Google Ireland Limited (Registernummer: 368047) 
mit Sitz in Gordon House, Barrow Street, Dublin 4, Irland.; im Folgenden „Google“ genannt). 
In diesem Zusammenhang werden pseudonymisierte Nutzungsprofile erstellt und Cookies 
(siehe unter Ziff. 14) verwendet. Die durch den Cookie erzeugten Informationen über Ihre 
Benutzung dieser Website wie  
- Browser Typ  
- verwendetes Betriebssystem   
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- Referrer-URL  
- Hostname des zugreifenden Rechners (IP-Adresse)  
- Uhrzeit der Serveranfrage  
werden an einen Server von Google in den USA übertragen und dort gespeichert. Die 
Informationen werden verwendet, um die Nutzung der Website auszuwerten, um Reports 
über die Websiteaktivitäten zusammenzustellen und um weitere mit der Websitenutzung 
und der Internetnutzung verbundene Dienstleistungen zu Zwecken der Marktforschung und 
bedarfsgerechten Gestaltung dieser Internetseiten zu erbringen. Auch werden diese 
Informationen gegebenenfalls an Dritte übertragen, sofern dies gesetzlich vorgeschrieben ist 
oder soweit Dritte diese Daten im Auftrag verarbeiten. Es wird in keinem Fall Ihre IP-Adresse 
mit anderen Daten von Google zusammengeführt. Die IP-Adressen werden anonymisiert, so 
dass eine Zuordnung nicht möglich ist (IP-Masking).  
Sie können darüber hinaus die Erfassung der durch das Cookie erzeugten und auf Ihre 
Nutzung der Website bezogenen Daten (inkl. Ihrer IP-Adresse) sowie die Verarbeitung dieser 
Daten durch Google verhindern, indem Sie ein Browser-Add-on herunterladen und 
installieren (https://tools.google.com/dlpage/gaoptout?hl=de).  
Alternativ zum Browser-Add-on, insbesondere bei Browsern auf mobilen Endgeräten, können 
Sie die Erfassung durch Google Analytics zudem verhindern, indem Sie auf diesen Link klicken. 
Es wird ein Opt-out-Cookie gesetzt, das die zukünftige Erfassung Ihrer Daten beim Besuch 
dieser Website verhindert. Der Opt-out-Cookie gilt nur in diesem Browser und nur für unsere 
Website und wird auf Ihrem Gerät abgelegt. Löschen Sie die Cookies in diesem Browser, 
müssen Sie das Opt-out-Cookie erneut setzen.  
Weitere Informationen zum Datenschutz im Zusammenhang mit Google Analytics finden Sie 
etwa in der Google Analytics-
Hilfe(https://support.google.com/analytics/answer/6004245?hl=de).ii)  
 
Google Adwords Conversion Tracking  
Um die Nutzung unserer Webseite statistisch zu erfassen und zum Zwecke der Optimierung 
unserer Website für Sie auszuwerten, nutzen wir ferner das Google Conversion Tracking. 
Dabei wird von Google Adwords ein Cookie (siehe Ziffer 4) auf Ihrem Rechner gesetzt, sofern 
Sie über eine Google-Anzeige auf unsere Webseite gelangt sind.  
Jeder Adwords-Kunde erhält ein anderes Cookie. Cookies können somit nicht über die 
Webseiten von Adwords-Kunden nachverfolgt werden. Die mithilfe des Conversion-Cookies 
eingeholten Informationen dienen dazu, Conversion-Statistiken für Adwords-Kunden zu 
erstellen, die sich für Conversion-Tracking entschieden haben. Die Adwords-Kunden erfahren 
die Gesamtanzahl der Nutzer, die auf ihre Anzeige geklickt haben und zu einer mit einem 
Conversion-Tracking-Tag versehenen Seite weitergeleitet wurden. Sie erhalten jedoch keine 
Informationen, mit denen sich Nutzer persönlich identifizieren lassen.  
Wenn Sie nicht an dem Tracking-Verfahren teilnehmen möchten, können Sie auch das hierfür 
erforderliche Setzen eines Cookies ablehnen – etwa per Browser-Einstellung, die das 
automatische Setzen von Cookies generell deaktiviert. Sie können Cookies für Conversion-
Tracking auch deaktivieren, indem Sie Ihren Browser so einstellen, dass Cookies von der 
Domain „www.googleadservices.com“ blockiert werden. Googles Datenschutzbelehrung zum 
Conversion-Tracking finden Sie hier(https://services.google.com/sitestats/de.html).  
 

16. Widerrufsrecht 
Wenn Sie in die Verarbeitung Ihrer persönlichen Daten durch uns aufgrund einer 
entsprechenden Erklärung eingewilligt haben, können Sie diese Einwilligung jederzeit für die 
Zukunft widerrufen. Die Rechtmäßigkeit der aufgrund der Einwilligung bis zum Widerruf 
erfolgten Datenverarbeitung wird durch diesen nicht berührt, Art. 7 Abs. 3 DS-GVO. 
Der Widerruf ist zu richten an:  
Intercapital Finanzberatung GmbH,  

https://tools.google.com/dlpage/gaoptout?hl=de
https://support.google.com/analytics/answer/6004245?hl=de).ii
https://services.google.com/sitestats/de.html
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Grabenallee 22, 77652 Offenburg, Tel.: 0781 9155-0, E-Mail: info@intercapital.de 
 
17. Änderung dieser Erklärung  

Aufgrund gesetzlicher Vorschriften, behördlicher Vorgaben oder höchstrichterlicher 
Rechtsprechung kann es notwendig werden, diese Datenschutzerklärung zu ändern. Die jeweils 
aktuelle Fassung ist jederzeit abrufbar unter: www.intercapital.de/datenschutz.html. 

 
Stand: 30.01.2024 

mailto:info@intercapital.de
http://www.intercapital.de/datenschutz.html

